

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 14日,多云转晴,南风转北风3~4级,23~33℃ / 15日,晴间多云,南风转东北风2~3级,19~36℃ / 16日,晴转多云,南风2~3级,23~37℃ /

江敦涛带队赴无锡市、南京市开展“双招双引”活动 对接考察文旅项目 助力文化赋能行动



记者 赵志斌 刘文思

过去的一周,淄博发生了哪些“政经”大事?记者梳理了淄博市委书记、市长的一系列发现,淄博市委、市政府依旧聚焦民众所思所想所盼,聚力抓

好、解决好群众最关心、最直接、最现实的焦点问题,通过调研一系列民生工作,以真挚为民情怀抓好惠民实事。

目前,淄博正处在爬坡过坎、奋起直追、跨越赶超的关键

时刻,淄博各方面发展备受关注。鲁中晨报推出《淄博政事儿》栏目,与你一起关注淄博党政新动态,观察淄博政情新走向。一起来看看淄博政事儿!

一周关键词

调研 签约

一周关注

江敦涛以“四不两直”方式 调研脱贫攻坚等工作

6月6日,淄博市委书记江敦涛采取“四不两直”方式,到沂源县石桥镇、东里镇调研脱贫攻坚、乡村振兴、数字农业发展和公共卫生体系建设等工作,强调基层党委政府要把更多眼光和精力放到老百姓身上,多到群众家里走一走、看一看、问一问、谈一谈,以真挚为民情怀抓好惠民实事和基层党组织建设。

淄博市政府透明度指数 全国49个较大的市列第9位

6月8日上午,中国社会科学院法学研究所、社会科学文献出版社在北京联合发布2020年法治蓝皮书——《中国法治发展

报告No.18(2020)》,其中的《中国政府透明度指数报告(2019)》显示,淄博市政府透明度在全国49个较大的市中列第9位。

农业农村部专家组 调研数字农业农村工作

6月8日至9日,农业农村部专家组来淄博市调研数字农业农村工作。在淄期间,专家组一行先后到七河生物、淄博智慧金融综合服务平台、组澜地何牛食品、思远农业、禾丰种业、得益乳业等公司单位,对淄博市数字牧场、生态无人农场、奶业全产业链数字化、冷链物流、农业社会化服务、智慧金融等建设和发展情况进行调研。8日下午,淄博市委书记江敦涛主持召开数字农业农村中心城市和示范城市建设汇报会。

淄博市与省教育厅签署 共建山东理工大合作备忘录

6月9日上午,淄博市人民政府与省教育厅共建山东理工大学合作备忘录签约仪式在齐盛国际宾馆举行。淄博市委书记江敦涛出席签约仪式;市委副书记、市长于海田,省委教育工委常务副书记、省教育厅党组书记、厅长邓云峰,山东理工大学党委书记吕传毅分别致辞。

于海田在致辞中指出,近年来,淄博市把校城融合、产教融合作为推进新旧动能转换的战略举措,充分发挥高校在链接创新资源要素、承接集聚高端人才、促进科技成果转化等方面重要作用,取得了显著的成效。山东理工大学扎根淄博60余年,为淄博动能转换、转型发展提供了大量优秀人才和重要

智力支撑,淄博市将倍加珍惜这一宝贵资源平台,坚定不移支持理工大、服务理工大、发展理工大,统筹资金、人才、土地等要素资源,全力保障共建目标落地落实。期待山东理工大学充分发挥特色优势,推动学科与地方产业精准对接、一体发展,加快人才链与产业链、创新链有机链接和深度融合,让更多优秀学子创业在淄博、扎根在淄博、成就在淄博。

淄博市委常委会召开会议

6月10日,淄博市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究淄博市贯彻落实意见。淄博市委书记江敦涛主持会议并讲话。会议指出,习近平总书记的重要讲话系统论述了

改革完善疾病预防控制体系、健全预警响应机制等一系列重大问题,为完善国内公共卫生体系提供了“指南针”和“金钥匙”。我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,结合疫情防控期间公共卫生体系暴露出的问题,深入研究、系统总结,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,加快构建强大的公共卫生体系。

江敦涛率队赴无锡市南京市 对接考察文旅项目

6月11日至12日,淄博市委书记江敦涛率队先后赴无锡市、南京市开展“双招双引”活动,对接考察重点文旅项目,链接高层次项目团队,助力淄博市文化赋能行动。



左图:张店市民中心配备的AED。右图:张店区行政审批服务局开展救护知识培训。

保障办事群众生命安全 提高心脏性猝死抢救成功率 市民中心配备“救命神器”AED

文/图 记者 蒲法奇 通讯员 何媛

晨报淄博6月13日讯 近年来,关于心脏性猝死的事件屡屡发生,已成为社会广泛关注的公共卫生问题。作为公共服务场所,张店市民中心人员密集,人流量大,随着天气逐渐炎热,极容易出现各类突发状况。为保障办事群众的生命安全,提高心脏性猝死抢救的成功率,张店市民中心在一楼大厅配备了1台自动体外除颤器(简称AED)。

AED是一种便携式的医疗设备,它可以诊断特定的心律失常,并且给予电击除颤,是可被非专业人员使用的用于抢救心脏骤停患者的医疗设备。

为进一步扩大心肺复苏急救技能和AED的使用方法,提升干部职工面对突发事件自救互救的能力,近日,张店区行政审批服务局在张店市民中心一楼大厅开展公众救护知识培训。培训课程围绕心肺复苏的流程和方法、AED自动除颤仪的使

用方法、“黄金四分钟”“海姆立克”急救法等多个方面进行了现场培训,并指导学员们在模拟人身上进行了现场演练实操,许多办事群众也积极加入到实际操作演练中。张店区行政审批服务局全体干部职工、帮办导办团队以及张店市民中心保安团队共60余人参加了此次培训。

张店市民中心配备AED,将进一步提高突发事件救治率,为市民提供更加安全有效的急救保障。

抬车救人 扑救自燃面包车 事故现场伸援手 员工善举获表彰

记者 王莉莉 高阳 报道

晨报淄博6月13日讯 “女儿在事故中3根肋骨骨折,幸亏救助及时,争取到了宝贵时间,太感谢了。”6月5日傍晚6点左右,在淄博中心城区中润大道提升改造工程施工现场,市民程女士紧紧握着山东泰和公路工程有限公司(简称泰和公路)员工刘洪波的手激动地说。

时针拨回到5月28日,当天下午3点左右,淄博中心城区中润大道与丰泰路路口发生了一起交通事故,一名骑电动车的女子不慎被卷入车底,正在附近施工的泰和公路员工刘洪波和施工队长张亮听到呼救声后,立即带领施工人员前往救援。当时伤者身体被卷入车底,车辆右前轮正压在其腹部上,情况十分危急。刘洪波等6人稍作商议后立即抬车救援,并将伤者转移至安全地带,直至120救护车到来。

事后,伤者亲属多方打听现场救援情况,并于6月5日中午通过电话联系到了交通事故中施以援手的中润大道改造提升工程员工刘洪波及施工队6

人,当天傍晚6点,伤者母亲程女士和亲属专程来到中润大道改造工程施工现场慰问感谢。至此,一段见义勇为不留姓名的暖心故事才浮出水面。

无独有偶,6月4日早7点半,同样的见义勇为暖心事再次在S29滨莱高速K41+300处上演,S29滨莱高速桓台北互通立交及连接线工程项目副经理李金栋、安全工程师万克江及桥梁施工队2人扑救了一辆发生自燃的五菱面包车,及时避免了可能发生的人员伤亡。

面对公司近期涌现出的两起好人好事,6月8日,泰和公路积极对相关员工进行了表彰奖励,刘洪波作为受表彰人员之一说:“向需要帮助的市民伸出援助之手是我们的分内事,没想到会得到感谢和表彰,这都是我应该做的。”

弘扬正气、树立榜样、传递正能量,泰和公路常务副总经理赵伟介绍:“这样的好人好事值得我们赞扬。”他表示,表彰是期望员工们以见义勇为为行为榜样,立足本职工作,忠诚勇敢,干事创业,为构建和谐社会作出更大贡献。